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     Анатолий Константинович родился 2 июля 1926 года в деревне Медвежково. Образование – 7 классов. С ранних лет работал в колхозе на разных работах.

     В ноябре 1943 года был призван на защиту Родины. Служил мотоциклистом 15 тяжелого самоходного артиллерийского полка. Потом в 63 танковом полку. С боевыми частями освобождал Молдавию, Румынию, Венгрию, Чехословакию, Австрию. Дважды был ранен. Домой приходили две похоронки, но Анатолий Константинович вернулся живым. По окончании войны с Германией в июле 1945 года был направлен на Дальний Восток на войну с Японией. 

     За активные боевые действия имеет 5 благодарностей от Верховного Главнокомандующего Сталина. Награжден орденом Отечественной войны 2 степени, медалью «За победу над Германией», «За взятие Будапешта» и другие медали.
      Демобилизовался в октябре 1945 года. Работал в колхозе трактористом, бригадиром тракторной бригады, а потом в течение 13 лет работал шофером на грузовом автомобиле. В 1987 году ушел на пенсию по возрасту. 
       21 июля 2012 года Анатолий Константинович ушел из жизни.
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