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     Родился в 1920 году. До призыва в ряды Красной Армии Николай Васильевич трудился в Хрящевском промколхозе в качестве бухгалтера.

     В 1940 году был призван в действующую армию, где его застала Великая Отечественная война. После соответствующей учебы ему было присвоено звание старшины, и он был назначен командиром миномета. А до этого исполнял обязанности наводчика. Служба Николая Васильевича проходила под Ленинградом. Ему, как и другим защитникам города на Неве, пришлось перенести все трудности блокады, выдержать голод и холод. Он прошел всю войну. Возвратился домой в конце 1945 года.

       Имел награды Родины: орден Славы 3 степени, орден Красной Звезды, медаль «За победу над Германией» и другие боевые медали.

        И снова труд, но не ратный, а сельский - бухгалтерский стол ждал его. В этой должности он проработал до 1948 года. Тогда же он был избран председателем Хрящевского колхоза. При нем хозяйство достигло невиданных успехов и было одним из лучших в Ковернинском районе. До конца дней своих Николай Васильевич пользовался заслуженным уважением.
        За мирный труд был награжден медалью к 100-летию со дня рождения Ленина.

         Умер Николай Васильевич в 1980 году.
