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       Из рассказа Шильцевой Валентины Анатольевны, дочери Кудряшова А.К.
                               Вставай, народ!
                               Услышав клич земли,

                               На фронт солдаты Родины ушли.

…На защиту Родины поднялось старшее поколение моих родственников. Мой дед, Василий Михайлович Князев, два его старших сына: Николай и Геннадий (жители Тонкинского района) летом 1941 года были призваны в действующую армию. 
Из многочисленной родни Кудряшовых (по папиной линии) все мужчины ушли на фронт, оставив дома жен и детей, живыми вернулись только трое.

Геннадий, немного знавший немецкий язык, благодаря своей решительности, сумел обмануть фашистов и бежать из плена. Ему удалось живыми вернуться домой. 
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Одиннадцатого января 1942 года ушел на войну мой дед, Кудряшов Константин Николаевич, 1898 года рождения, житель деревни Медвежково.  Уже 11 февраля, ровно через месяц, на него пришла похоронка: погиб в бою смертью храбрых.
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В ноябре 1943 года был призван на защиту Родины мой отец, Кудряшов Анатолий Константинович. Семнадцатилетним юношей, после краткосрочной подготовки в учебном полку, был направлен в 15-й отдельный мотоциклетный полк. Служил мотоциклистом 15-го тяжелого самоходного артполка, а потом в 63-м танковом полку на II Украинском фронте.
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Первое боевое крещение принял на границе Украины с Молдавией. Так начались его боевые дни и ночи. Он принимал участие в освобождении города Кишинева. Далее с боями перешел государственную границу и вступил на землю Румынии, освобождая города: Яссы, Васлуй, Плоешти, столицу Румынии – город Бухарест.
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Он прошел военный путь через горы Карпаты к границе с Венгрией. Принял участие в героическом штурме и взятии города Будапешта и был ранен, но с поля боя не ушел. Получил медаль «За взятие Будапешта».
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В Венгрии освобождал города: Мадьяровар, Дъёр и др. За победу от Главнокомандующего И. Сталина получил благодарности.
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Форсировал реку Дунай, там уже была Чехословакия. Освобождал города: Братислава, Брно, Прага. Далее его часть направили через границу с Австрией. Шел 1945 год. 
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Войска II Украинского фронта рвались к Вене. Враг жестоко сопротивлялся, обе стороны несли большие потери. На пути к городу Вена Стоял город Брук, где завязался страшный бой. Враг, чувствуя свою приближающуюся гибель, яростно сопротивлялся, но натиск советских войск остановить не мог. За освобождение города Брук Кудряшову Анатолию Константиновичу была объявлена Благодарность Верховного Главнокомандующего И.Сталина.
Из рассказов отца знаем, что в боях на земле Австрии он был бронебойщиком. В одном из боев он подбил вражеский танк из противотанкового ружья. За этот подвиг был представлен к награде «Медаль за Отвагу», но получить награду он тогда не мог. В этом ночном бою был ранен и пролежал до утра. 
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В эту же ночь командование части послало домой сообщение, что он погиб. Похоронка на имя Анатолия Кудряшова приходила дважды.
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Его нашли на поле брани среди своих и вражеских трупов во время зачистки. Тяжелораненый, без сознания, но еще живой, он попал в госпиталь. Лечился. Там узнал 2 мая о победе Советских войск. После выздоровления был направлен в другую часть.
В июне 1945 года в составе 63-го Гвардейского транспортного полка воевал с японскими самураями на Дальнем Востоке. 28 октября 1945 года вернулся в родной дом.

«Медаль за Отвагу» нашла его, вручена была через 53 года.

Награжден: «Орденом Отечественной войны» II степени; Орденом Мужества и 12 боевыми наградами.
Путь фронтовых дорог Кудряшова Анатолия Константиновича составляет более 2000 км.

Карта 
боевого 

пути
Кудряшова
Анатолия
Константинович
После службы помогал своей матери растить младших сестер и брата Владимира.
В мирное время работал трактористом и водителем в своем колхозе. Вместе со своей женой, фельдшером Екатериной Васильевной прожили 58 лет. Воспитали двоих детей. У Анатолия Константиновича четверо внуков. Правнук Илюша Кудряшов родился 9 мая.
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  В гостях у дедушки Толи самый младший внук, Даниил, с большим вниманием и интересом слушает воспоминания деда о войне.
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На снимке 85-летний ветеран Великой Отечественной войны Кудряшов Анатолий Константинович с 9-летним внуком Даниилом на митинге в д.Сухоноска. 2011 год.
Нашего папу часто приглашали на школьные мероприятия, в лицей № 6 г.Нижнего Новгорода. На базе этого лицея организован музей боевой славы части, где он служил. Он участвовал в торжественных мероприятиях, посвященных празднованию 60-летия и 65-летия Победы в Кремле г.Нижнего Новгорода.
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        На фотографии со своими земляками Т.С.Красильниковым и И.Д.Кучиным.
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         В д.Сухоноска на митинге, посвященном 67-й годовщине Великой Победы наш папа, Кудряшов А.К выступал последний раз. Он много говорил о войне, о страданиях народа, пожелал всем счастливой жизни, преданной и беззаветной любви к своей Родине.
21 июля 2012 года Анатолий Константинович ушел из жизни.
Светлая ему память!
(Использованы материалы из архива семьи Кудряшовых.)
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